

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ «ΨΥΧΟΠΑΘΗ»

Πολλές φορές η πραγματικότητα ξεπερνάει και την πιο τολμηρή φαντασία. Κάτι τέτοιο συνέβη και με την ιστορική συνάντηση και υπογραφή συμφωνίας μεταξύ του προέδρου Τραμπ και του ηγέτη της Βόρειας Κορέας Κιμ Γιονγκ Ουν στη Σιγκαπούρη. Πριν ένα χρόνο, η Αμερική συγκέντρωνε μεγάλο αριθμό πολεμικών πλοίων και αεροπλάνων στην περιοχή του Ειρηνικού Ωκεανού, με σκοπό να πλήξει τη Βόρεια Κορέα και να αντιπαρατεθεί με την Κίνα με αφορμή τις προσπάθειες της τελευταίας να ελέγξει τη θαλάσσια περιοχή της Νότιας Κίνας. Η Βόρειος Κορέα, προκαλούσε με συνεχείς δοκιμές βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βελαντικού, ικανών να φέρουν πυρηνικές κεφαλές και να πλήξουν πόλεις της Αμερικής. Τότε ο πρόεδρος της Αμερικής, είχε δηλώσει πως ο Κιμ Γιονγκ Ουν, είναι επικίνδυνος για την ανθρωπότητα και πάσχει από ψυχικές διαταραχές. Πολλοί αποκάλεσαν τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας ψυχοπαθή και κλίθιο όπως επίσης κατηγορήσαν τον πρόεδρο Τραμπ για τον τρόπο που αντιμετωπίζει εχθρούς και συμμάχους στην εξωτερική πολιτική. Ένα χρόνο αργότερα, ο πρόεδρος Τραμπ, διαπιστώνει πως ο Κιμ Γιονγκ Ουν δεν είναι ψυχικά διαταραγμένος αλλά αντίθετα, είναι «ένας θαυμάσιος άνθρωπος», όπως δήλωσε. Ένα χρόνο μετά επίσης, η ανθρωπότητα διαπιστώνει πως από την ημέρα που εκλέχθηκε πρόεδρος ο κ. Τραμπ, έχει ταρακουνήσει την υδρόγειο, όσο δεν την είχαν ταρακουνήσει οι τέσσερις τελευταίοι πρόεδροι, οι οποίοι διεξήγαγαν και πολέμους για την υπεράσπιση των συμφερόντων της Αμερικής. Η πραγματικότητα είναι πως ο Κιμ Γιονγκ Ουν, σχεδίασε την πολιτική του πολύ προσεκτικά ώστε να φέρει την Αμερική στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Για να κερδίσει κάτι στις διαπραγματεύσεις, θα έπρεπε να δώσει και η χώρα του κάτι. Ανέπτυξε λοιπόν τα πυρηνικά του όπλα και πυραύλους ικανούς να πλήξουν την Αμερική και τους συμμάχους της στην περιοχή και ήταν έτοιμος να διαπραγματευθεί την αποπυρηνικοποίηση της χώρας του με ανταλλάγματα από την πλευρά της Αμερικής. Η Κίνα που τον στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια, ήταν ενήμερη για τις προθέσεις του και η επίσημή του εκεί πριν αρχίσει συνομιλίες με την Αμερική, δείχνει πως πήρε το πράσινο φως και συζήτησε με τον Κινέζο πρόεδρο μέχρι που θα υποχωρήσει και ίσως τι ανταλλάγματα να ζητήσει. Φρόντισε να συναντηθεί και με τον πρόεδρο της Νότιας Κορέας Μουν Τζάε Ιν, ο οποίος μετά την εκλογή του το 2017, δεν συμφώνησε με την Αμερική για την ανάπτυξη του πυραυλικού συστήματος THAAD, στο έδαφος της Νότιας Κορέας,

για το οποίο αντιδρούσε σθεναρά και η Κίνα, θεωρώντας πως στρέφεται εναντίον της. Ο πρόεδρος της Νότιας Κορέας, δυνάμωσε τις εμπορικές σχέσεις της χώρας του με την Κίνα και με τη Ρωσία, δείχνοντας έτσι τάσεις ανεξαρτητοποίησης από την Αμερική, της οποίας «φιλοξενεί» μεταξύ 30,000 και 60,000 στρατιώτες και με την οποία διεξάγει κοινές στρατιωτικές ασκήσεις κάθε χρόνο. Ήταν η δική του πρωτοβουλία να καλέσει τη Βόρεια Κορέα στους χειμερινούς Ολυμπιακούς αγώνες που διεξήχθησαν στη Νότιο Κορέα, που άνοιξε τον δρόμο για την ιστορική συνάντηση των ηγετών Αμερικής και Βόρειας Κορέας. Ο ίδιος μάλιστα, μετά την αποδοχή από τον κ. Τραμπ της πρόκλησης για συνάντηση με τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας, δήλωσε πως ο κ. Τραμπ θα πρέπει να πάρει το βραβείο Νόμπελ για την ειρήνη. Ο κ. Τραμπ από την πλευρά του, επιβεβαίωσε την τάση του να αγνοεί το πολιτικό και γραφειοκρατικό κατεστημένο της Αμερικής και να παίρνει προσωπικές πρωτοβουλίες σαν να διοικεί μία ακόμη από τις επιχειρήσεις του. Δεν διστάζει να χρησιμοποιήσει τεχνικές που χρησιμοποιούνται σε διαπραγματεύσεις επιχειρήσεων, όπου παίζονται διάφορα παιχνίδια και οι διαπραγματευόμενοι μπλοφάρουν παίρνοντας επιχειρηματικό ρίσκο που αν πετύχει θα τους αποδώσει μεγάλα κέρδη αλλά αν αποτύχει η ζημία θα είναι τεράστια. Όπως ο ίδιος άλλωστε δήλωσε, «όλοι παίζουν παιχνίδια», το οποίο είναι σωστό, αλλά η Αμερική έχει συνηθίσει αυτά τα διπλωματικά παιχνίδια να παίζονται μετά από προσεκτική μελέτη από τις αρμόδιες υπηρεσίες και κατάλληλη ενημέρωση των πολιτικών που καλούνται να τα «παίξουν», συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου. Ο κ. Τραμπ όμως, αιφνιδιάζει τους πάντες και εξασκεί την εξωτερική πολιτική με γνώμονα τα οικονομικά ωφέλη και το ένστικτό του. Στη συνάντηση της Σιγκαπούρης η οποία όπως όλα έδειξαν διεξήχθη σε καλό κλίμα, υπογράφηκε συμφωνία η οποία προβλέπει την αποπυρηνικοποίηση της χερσονήσου της Κορέας (συμπεριλαμβανομένης και της Νότιας) και την ανάπτυξη νέων σχέσεων μεταξύ των δύο λαών, με σκοπό την ειρήνη και ευημερία τους. Πριν ακόμη στεγνώσει το μελάνι της υπογραφής της συμφωνίας, ο πρόεδρος Τραμπ, ανακοίνωσε μονομερώς πως παγώνουν τα κοινά στρατιωτικά γυμνάσια Αμερικής και Βόρειας Κορέας. Όπως δήλωσε σε συνέντευξή του, τα γυμνάσια αυτά κοστίζουν ακριβά στην Αμερική και δεν έχουν πιά κανένα νόημα τώρα που είμαστε φίλοι. Η Κίνα αισθάνθηκε μεγάλη ικανοποίηση από αυτή την εξέλιξη, την οποία επιθυμούσε διακαώς, αφού δεν θα έχει πιά πυρηνικό οπλοστάσιο της

Αμερικής τόσο κοντά στα σύνορά της. Η διαφανόμενη απόσυρση επίσης μεγάλου αριθμού Αμερικανών στρατιωτών από τη Νότια Κορέα, βρίσκει απόλυτα σύμφωνη την Κίνα. Έβαλε όμως σε μεγάλες σκέψεις την Ιαπωνία, η οποία αισθάνεται να απειλείται από τη Βόρεια Κορέα, από την Κίνα και από τη Ρωσία. Έτσι η απόσυρση των Αμερικανικών δυνάμεων από την Νότιο Κορέα, θα την αναγκάσει να αναζητήσει η ίδια την απόκτηση πυρηνικών όπλων και την ενίσχυση του Πολεμικού Ναυτικού της και της Πολεμικής Αεροπορίας της. Αυτό θα χαροποιήσει ιδιαίτερα τον κ. Τραμπ, ο οποίος θα γλυτώσει μεν πολλά δισεκατομμύρια από την απόσυρση των Αμερικανικών δυνάμεων από την Κορέα, αλλά θα πουλήσει και ακόμη περισσότερα δισεκατομμύρια σε οπτικά συστήματα στην Ιαπωνία, αφού της έχει επιτραπεί να επανεξοπλίσει τον στρατό της. Ο κ. Τραμπ όμως δεν ξχνάει πως το μεγαλύτερο οικονομικό πρόβλημα της Αμερικής, είναι το τεράστιο έλλειμμα του εμπορικού της ισοζυγίου με την Κίνα και κάθε άλλο παρά να χαλαρώσει την πίεση προς την Κίνα επιθυμεί. Έτσι θα χρησιμοποιήσει τις ευκαιρίες που θα του πα-

ρουσιαστούν με τη βελτίωση των σχέσεων του με τον Κιμ Γιονγκ Ουν, για να εισχωρήσει οικονομικά στη Βόρεια Κορέα, διατηρώντας τον Κιμ Γιονγκ Ουν στην εξουσία. Αν το πετύχει, θα έχει και άμεση πρόσβαση στα σύνορα με την Κίνα αλλά και με τη Ρωσία στο λιμάνι του Βλαδιβοστόκ. Όσο θα μεγαλώνει η επιρροή της Αμερικής στη Βόρεια Κορέα και πιθανότατα σε μία ενωμένη Κορέα στο μέλλον, τόσο θα ανησυχεί η Κίνα. Αν η Κίνα επιχειρήσει να ρίξει τον Κιμ Γιονγκ Ουν, τότε η Αμερική θα έχει μία καλή ευκαιρία να δημιουργήσει στρατιωτική βάση στην Βόρεια Κορέα, όπως έκανε στη Σαουδική Αραβία μετά την εισβολή του Ιράκ στο Κουβέιτ. Τότε όλες οι αντιρρήσεις της Σαουδικής Αραβίας παρακάμφθηκαν και μάλιστα χρηματοδοτήσε γενναία την Αμερικάνικη βάση για να γλυτώσει από την απειλή του Ιράκ. Αν όλα τα άλλα μέσα αποτύχουν να μειώσουν το έλλειμμα της Αμερικής με την Κίνα, τότε μία στρατιωτική ένταση στο μαλακό υπογάστριο της Κίνας μέσω Βόρειας Κορέας, ίσως αποβεί περισσότερο αποτελεσματική. Πολλές φορές, η πραγματικότητα ξεπερνάει και την πιο τολμηρή φαντασία.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**